

廉政广角

廉政时评

为打赢阻击战提供坚强纪法监督保障

中央纪委国家监委近日印发《关于贯彻党中央部署要求、做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控监督工作的通知》,这是立足纪检监察职责定位,坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》要求的重要举措。纪检监察机关要深刻认识做好疫情防控的重要性,提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署上来,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪法监督保障。

疫情发生以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视,对防控工作作出全面部署,采取果断有力措施,坚决遏制疫情蔓延势头。防控疫情是当前头等大事,事关人民群众生命安全和身体健康,事关经济社会发展大局。纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示和重要讲话精神,把做好疫情防控监督工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大实践检验,按照党中央统一部署,在同级党委领导下,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,积极主动履行纪检监察职责,既全力支持配合各部门开展疫情防控工作,又加强对公职人员履职尽责、秉公用权等情况的监督,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒,以监督实效保障疫情防控工作高效顺利开展。

疫情就是命令,防控就是责任。目前,疫情防控形势依然严峻复杂。情况越是危急,任务越是艰巨,越要矢志不渝坚守职责使命、确保党中央决策部署落地见效。要坚持党中央决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里,推动各级党委、政府严格落实主体责任,加强统一领导、统一指挥、统一行动,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。要推动基层党组织充分发挥战斗堡垒作用、共产党员充分发挥先锋模范作用,督促各级党政领导干部特别是主要领导干部切实增强政治责任感,坚守岗位、靠前指挥,守土有责、守土担责、守土尽责。要做实做细日常监督,以强监督促强监管,督促卫生健康、交通、市场监管、药监等职能部门切实履行行业监管职责,构筑严密防线。要严格执纪,坚决从严查处敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等问题,坚决杜绝不担当、不作为、乱作为,推诿扯皮、消极应付等形式主义官僚主义问题。

大事难事见担当,危难时刻显本色。广大纪检监察干部要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、经受住考验,以扎扎实实的工作成效诠释忠诚与担当。

(据《中国纪检监察报》)

从严从快查处 严肃工作纪律

市纪委监委通报三起疫情防控工作中违纪违法典型案例

本报讯 日前,市纪委监委强化监督执纪问责,通报了三起疫情防控工作中失职失责的违纪违法典型案例,进一步严肃工作纪律,发挥警示教育作用。

岐山县中心小学校长蔡登科、党支部书记张刚、政教副主任张博违反工作纪律,私自将该校某教师被确诊新冠肺炎的情况说明传至微信群,导致该信息在互联网流传,造成不良社会影响。张博受到党内警告处分,蔡登科、张刚被诫勉谈话。

陇县八渡镇党家村村委会主任李存祥,党员兰万祥、王宏太违反工作纪律,在疫情防控期间,三人不遵守疫情防控一级响应相关规定,聚众打麻将,在群众中造成不良影响。李存祥受到党内严重警告处分,兰万祥、王宏太受到党内警告处分。

渭滨区经二路街道办事处新渭路社区原监事会主任杨小红违反工作纪律,在疫情防控期间未履行请假手续,擅自离岗5天,在社区督促后,仍未返岗上班,杨小红被责令辞职。

市纪委监委相关工作人员表示,战时不同平时,各级各部门要汲取教训、引以为戒、举一反三。各级党委要切实落实主体责任,加强统一领导、统一指挥、统一行动,把中省市疫情防控要求不折不扣落到实处。各级纪检监察机关要把握职能定位,聚焦工作重点,注意方式方法,对疫情防控工作中违纪违法问题从快查处,以强有力的监督执纪问责确保政令畅通、令行禁止,保障疫情防控工作高效有序开展。 **本报记者 邓亚金**

人员随意进入小区 检查点形同虚设

岐山县蔡家坡镇4人因违反疫情防控工作纪律被通报

本报讯 近日,岐山县纪委监委查处一起在疫情防控工作中违反工作纪律的问题,在全县进行通报。

2月5日上午,岐山县疫情督导组在蔡家坡镇东街社区凤鸣新城小区检查时发现,

在小区西区检查点,有些人员未落实出入登记制度,随意进出小区;在东区检查点,检查人员也未逐人开展检查,对疫情防控工作执行不力。

经调查,蔡家坡镇东街社区党支部书记崔亚娟、主任蔡怀礼、干部罗丹、党员先锋队

队员杨荣辉在疫情防控工作中,执行党委工作部署不力,落实防控措施不细不实,均违反工作纪律。经蔡家坡镇党委研究,对崔亚娟、蔡怀礼、杨荣辉进行提醒谈话,对罗丹进行诫勉谈话。 **(邓亚金 徐静)**



关键时期掉链子就该问责

——疫情防控系列短评之十六

庞文渊

近日,市纪委监委查处并通报了渭滨、岐山、扶风等地在疫情防控工作中违纪违法典型案例,在全市上下引起了强烈反响,教训深刻,值得深思。

疫情就是命令,防控就是责任。面对新冠肺炎疫情,全市各级党委和政府按照中央和省、市委统一部署,在这场没有硝烟的战“疫”中,快速行动、果断出击,全力以赴防输入、防扩散,把中省市疫情防控要

求不折不扣落到实处,做到守土有责、守土担责、守土尽责,有效遏制了疫情扩散蔓延势头,为保护人民群众的生命安全和身体健康,筑起了坚不可摧的铜墙铁壁。

战时不同平时,越是在紧急关头、非常时期,越要政治立场坚定,头脑保持清醒,主动作为、敢于负责。而在全民动员、全民参与、上下同心防控疫情的关键时刻,总有个别干部不作为、不负责。谁在这个时候“掉链子”,谁就是辜负了人民群众。这次通报的几起失

职失责案例,我们要汲取教训、引以为戒、举一反三。

当前,疫情防控形势依然严峻复杂,容不得半点松懈。全市各级纪检监察机关要坚持疫情防控工作推进到哪里、监督检查就跟到哪里,严肃战时纪律,把握职能定位,持续压实责任,对疫情防控中不敢担当、作风漂浮、落实不力、弄虚作假、失职渎职等违纪违法问题,坚决予以从快从速查处,确保政令畅通、令行禁止。

成立党员突击队 协助社区战疫情

本报讯 “你好,最近小区的疫情防控工作做得怎么样?进出人员有没有做到一问二测三登记?工作中还有什么困难?”近日,金台区纪委监委在西关街道办事处西关社区的党员突击队人员,在各小区逐一检查疫情防控工作。

据金台区纪委监委工作人员介绍,2月2日,他们在西关社区成立了党员突击队,选派多名党员干部下沉一线,协助社区开展疫情防控工作。党员突击队成立以来,区纪委监委党员干部既当督导员,又当“服务员”,与社区人员并肩战斗,挨家挨户排查各小区外来人员,张贴防疫通告,宣传全区防疫政策,了解各小区防疫值班情况,每日不定时监督检查,带头抵制并坚决查处疫情防控中违纪违法行为,以铁的纪律坚守疫情防控第一线。

西关社区工作人员说:“纪检监察干部为我们解决了人力物力不足的问题,同时还协助各小区发动退休党员争当志愿者,向社区赠送枪式测温计,筑起了群防群治战疫情的“防火墙。” **(邓亚金 王小勇)**



一线督导检查 夯实防控责任



本报讯 连日来,渭滨区纪委监委联合区委组织部、天台山管委会组成4个督导组,前往疫情防控一线,对全区疫情防控工作开展督导检查(见上图),以监督实效保障疫情防控工作高效开展。

“区交通运输局,督导检查中发现神农镇大散关村沿线工程标段即将开工,外来人员易聚集,请你单位提高政治站位,对辖区建设项目各标段进行逐一排查摸底,做好疫情防控各项工作。”这是督导组日前在基层发现问题后,给相关部门进行的反馈。督导组坚持一日一简报,发现问题现场反馈的同时,建立问题台账实行挂账销号管理,向相关单位下发督办函,督促整改,并开展“回头看”,确保问题整改落到实处。

目前,督导组共开展督导检查108次,检查单位457个(次),发现问题12类184个(次),已经跟踪督促整改问题126个,对3人启动追责程序,并在全区进行通报。 **(邓亚金 贾根深)**

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

党员干部请战 守护小区平安



本报讯 “我是党员,我要参加疫情排查防控卡点值守工作。”面对目前严峻的疫情防控形势,太白县纪委监委党员干部纷纷主动请战。而在县城的凤鸣华府小区防控卡点,就有一支由21人组成的值守队伍。

根据县委、县政府安排,县纪委监委主动承担起县城凤鸣华府小区防控卡点的值守工作,将积极请战的21名党员干部安排在该小区设卡值守,确保疫情防控工作落到实处。连日来,值守人员在小区全覆盖登记排查,对孤寡老人等特殊人群逐一上门走访,切实做好群众的思想工作。特别是对湖北来太白、返太白人员及时登记,实行跟踪管理,在防控卡点对进出人员进行登记并测量体温(见左图),制订每日消毒计划,确保“一测两问三登记四报告五处置”制度执行到位。同时,在防控卡点不间断播放疫情防控的相关政策和专业知识,引导群众认真学习,尽量减少外出,做到外出佩戴口罩,勤洗手、勤消毒、勤通风。 **(邓亚金 刘婷)**

联防联控在行动

众志成城 打赢疫情防控阻击战

